Hodnocení projektu Klubu dětských knihoven Zlínského kraje 
Název projektu: Poznáváme současné české autory dětských knih
Cílem našich dlouhodobých projektů je podpora dětského čtenářství a získání zájmu dětí o čtení i pravidelné návštěvy veřejných knihoven a snad se nám i letos podařilo realizovat záměr projektu – představit dětem Zlínského kraje významnou současnou českou  autorku knih pro děti Alenu Ježkovou.

Ve dnech 16.-20.června 2014 navštívila autorka čtyři knihovny Zlínského kraje, kde představila své knížky a zájmu více než 250 dětí se těšily hlavně její knihy pověstí. 

Tak například z Krajské knihovny Františka Bartoše ve Zlíně napsali : „Tentokrát nás čekalo milé setkání se spisovatelkou Alenou Ježkovou, která k nám zavítala v rámci svého velkého moravského turné. Děti si s paní spisovatelkou nejen povídaly o postavách z českých pověstí a historie, ale zaposlouchaly se také do zajímavé ukázky z knihy Příběhy českých knížat a králů. Bitva Jana Lucemburského u Kresčaku v podání autorky zaujala všechny přítomné děti i paní knihovnice. Už dnes se těšíme na podobnou akci v příštím roce.“ 

Z Knihovny Kroměřížska píší : „Nejvíce se autorka s dětmi bavila o pověstech českých a moravských a děti všechny dospělé mile překvapily svými znalostmi. Závěrečný čas byl věnován dotazům na to, jak se člověk může stát spisovatelem, jak se taková knížka vlastně píše nebo jak dlouho to trvá.“ 

Podobně tomu bylo v Masarykově veřejné knihovně ve Vsetíně i v Knihovně Bedřicha Beneše Buchlovana v Uherském Hradišti, kde čtvrťáky ZŠ Za Alejí čtení a vyprávění pověstí žáky zaujalo natolik, že si její knihy okamžitě vypůjčili a odnesli z knihovny domů. 
Díky projektům podaným prostřednictvím SKIP ČR můžeme připravovat i v našich knihovnách besedy s osobnostmi literárního světa, na něž bychom jinak finančně nedosáhli. Opět se potvrdilo, že spojením sil a finančních prostředků lze efektivněji přivést do knihoven společné projekty k podpoře dětského čtenářství.  A snad  vyšel i náš záměr malým čtenářům představit žijící a oblíbenou autorku dětských knih. Věříme, že i toto setkání je přivede ke čtení knih i k návštěvám našich knihoven. Děkujeme!
V Uherském Hradišti 19.června 2014                 Klub dětských knihoven SKIP Zlínského kraje 
