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26. listopadu 2019
LETOŠNÍ DEN PRO DĚTSKOU KNIHU SE PONESE V DUCHU KOUZELNÉ ZAHRADY JIŘÍHO TRNKY
I v letošním roce oslaví Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně Den pro dětskou knihu. Oblíbená celostátní akce na podporu dětského čtenářství se v Česku koná už od roku 2007, vždy v sobotu před první adventní nedělí. Letos připadl termín konání na poslední listopadovou sobotu. 

Program svátečního dopoledne zahájí v 9 hodin vernisáž výstavy „Hrajeme si v kouzelné zahradě“, kterou hudebně doprovodí Štěpán Holík. Výstava prezentuje obrázky ze stejnojmenné výtvarné soutěže inspirované poetickou knihou Jiřího Trnky Zahrada. Ta okouzluje malé i velké čtenáře už více než půl století. Pohádku Jiří Trnka nejen ilustroval, ale sám i napsal. Pět kluků otevře starou rozvrzanou branku a vejdou do krásné zahrady, kde potkají starého moudrého trpaslíka, učenou velrybu, zlomyslného kocoura a odhalují rozličná tajemství. To, jak si děti představují svoji kouzelnou zahradu a co by v ní chtěly zažít, malovaly a zasílaly do knihovny v průběhu celého listopadu. 

Návštěvníci Dne pro dětskou knihu mohou od 9 do 10.30 hodin hlasovat o nejhezčí obrázek. Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže a předání cen pak proběhne v kavárně v 11.30. Kouzelná zahrada bude také ústředním tématem výtvarných dílniček od 9 hodin v dětském oddělení. 

Do sváteční akce se zapojí i Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně, které připravilo edukační program od 9 do 14 hodin. Malí i velcí návštěvníci se mohou těšit na předvádění rukodělných řemesel, předení na kolovratu, pečení vánočních oplatků, pečení a zdobení perníčků, výrobu ze slámy apod. Součástí je také tvořivá dílna pro rodiny s dětmi a vystoupení Bartošova dětského folklorního souboru v 11.00 a 12.30.

Třešničkou na dortu knihovnického dopoledne bude představení pro děti Pohádky a MALÉhRY, které uvede Divadlo MALÉhRY. Malí návštěvníci se mohou těšit na čtyři veselé pohádky, plné podivných pohádkových bytostí a na spoustu barevných obrázků z dílny ilustrátorky Karolíny Strykové. V představení účinkuje oblíbená trojice dam Barbora Seidlová, Daniela Zbytovská a Nikola Zbytovská. Je vhodné pro děti od 4 do 7 let a předprodej vstupenek probíhá na recepci v budově 15 nebo online. Vstupné je 40 Kč, snížené 30 Kč. Děti do 2 let mají vstup zdarma. 
Milým bonusem akce je nabídka knihovny na registraci dětí do 15 let do knihovny zdarma. Na prvních 20 zaregistrovaných navíc čekají krásné dárky. 
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